

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

Обеспечить выполнение плана сеноуборки

Горячая пора сейчас в штабе, "Большевик" Тихоозерского сельсовета — на 106 процентов. Выполнены историческое решение февральского Пленума ЦК план сеноуборки также ВКП(б) колхозники приложили много труда для выполнения обильного урожая. Сейчас они трудятся над тем, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, обеспечить досрочное выполнение плана хлебопоставок.

В связи спасением хлебоуборки многие колхозы отставали темпами сеноуборочной кампании. Между тем, выполнение плана сеноуборки и силосования, обеспечение колхозного скота достаточным количеством грубых и сочных кормов, является важнейшим условием для дальнейшего увеличения поголовья животноводства и поднятия продуктивности.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана силосования. В целом по району план выполнен лишь на 42 процента. Имеется ряд колхозов, которые только еще приступают к закладке силосных ям. Наряду с проведением хлебоуборки, необходимо решительно ускорить темпы заготовки грубых и сочных кормов для скота. Руководители отстающих колхозов, партийные и комсомольские организации должны сделать все для того, чтобы мобилизовать все силы на успешное завершение плана сеноуборки сена. Колхоз имени "Кирова" Войницкого сельсовета выполнил план сеноуборки на 25 августа на 118 процентов, колхоз "На страже" Вожноволокского района — на 113 про-

центов. Правильно организовав труд на сеноуборке передовой колхоз района добился значительных успехов в выполнении плана сеноуборки сена. Колхоз имени "Кирова" Войницкого сельсовета выполнил план сеноуборки на 25 августа на 118 процентов, колхоз "На страже" Вожноволокского района — на 113 про-

Завершил сев озимых

Одновременно с проведением хлебоуборочных работ в колхозе "Труд" Кургневского сельсовета проходились работы по вы-

полнению плана посева озимых. 25 августа колхоз завершил сев озимых, перевыполнив намеченный план посева.

Кузьмин.



Ростовская область. Рыболовецкий колхоз имени Воронцова Таганрогского района — передовой в области. На первом месте в колхозе бригада Е. В. Кобец. Она вдвое перевыполняет план улова рыбы.

На снимке: погрузка рыбы, выловленной бригадой Е. В. Кобец.

Фото А. Штейникова.

№ 65 (1161)

Четверг

28

августа

1947 года

Цена 15 коп.

Союз советских



Ставропольская область.
В селе Петровка Деминской МТС.

На снимке: помощник инспектора комсомола А. Е. Алифирова отмечает переход трактора на новое место работы.

Фото А. Маклакова.

Пресс-служба ТАСС

Сев озимых в колхозах района

Все шире развертывается в колхозах района сев озимых. В след за колхозом "На страже", "Луч" и "Новый путь" озимой сев закончили колхозы "Рыбак" Вожноволокского сельсовета, "Ударник" Юшковского сельсовета и другие.

На 25 августа план посева озимых выполнили 13 колхозов района.

Обеспечим полное выполнение плана сеноуборки и силосования. Создадим все условия для дальнейшего увеличения поголовья скота, поднятия продуктивности животноводства.

Сдают хлеб нового урожая

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебопоставок, колхозники района обязались расчитаться с государством по сдаче хлеба нового урожая к 1 сентября.

Многие колхозы успешно выполняют взятое обязательство. По 26 пудов зерна поступило на заготовительные пункты из

колхозов имени Кирова Войницкого сельсовета и "Труд" Кургневского сельсовета. Эти колхозы близки к полному выполнению плана хлебозаготовок.

Приступили к сдаче хлеба нового урожая также колхозы "Искра" Панозерского сельсовета, "Красная звезда" Лусальского сельсовета и "Новая жизнь" Ухтинского сельсовета.

Перевыполнили план сеноуборки

Колхозы им. Кирова и "На страже" уже до начала хлебоуборочной кампании обеспечили выполнение плана сеноуборки.

Перед этими колхозами стоит сейчас задача обеспечить также выполнение плана силосования.

По республике строительство дорог в лесу

На лесопунктах республики идет строительство новых автомобильных дорог общим протяжением 25 километров, 12 километров пути уже годами. Строительство новых автомобильных дорог заканчивается к 1 ноября.

Кроме того, на Восточно-Идельском мехлесосунаксте (Сегежский район) началось строительство ускоходской лесовозной железной дороги длиной 16 километров.

По новой дороге гужевые дрезинами поезда пойдут из лесных массивов в Беломорско-Балтийскому каналу имени Сталина в район станции Идель.

Новые суда Беломорско-Онежского флота

Беломорско-Онежский флот пополнился новыми судами. Из Ленинграда прибыли буксиры пароходы "Сахалин", "Архангельск" и "Калининградск". Они будут буксировать плоты для новостроек Ленинграда, Петрозаводска и других городов.

Пополнился также несамоходный озерной флот. В числе новых судов — пять металлических листеров.

(КарелФинТАГ).

Пресс-служба ТАСС

Успешно справляется с выполнением плана также бригада М. П. Саллинен. Ее бригада сдала в сельпо уже 1703 килограмма рыбы, выполнив план на 85 процентов.

Однако некоторые бригады как, например, бригада И. С. Сийконен, отстают в выполнении своих обязательств. В результате это-

же выполнение, но и значительное перевыполнение плана рыбодобычи. Мы можем и должны дать трудящимся больше высококачественной рыбы.

Н. Пирхонен.

К 800-летию Москвы

Историческое прошлое Москвы

Приближается знаменательная годовщина — 800-летие основания Москвы.

Совет Министров Союза ССР установил день празднования этого события — воскресенье 7 сентября 1947 года.

Москва — старейший русский город. В древних летописях значится, что в 1147 году, на месте, где сейчас расположилась столица Советского Союза, суздальский князь Юрий Долгорукий встретился со своим союзником — чернигово-северским князем Святославом Ольговичем. Это первое упоминание Москвы в историческом документе.

История Москвы неразрывно связана со всей историей Русского государства.

Расположенная в центре русских земель, на больших торговых путях, Москва быстро разрасталась.

Вокруг сильного Московского княжества собирались ранее разрозненные русские княжества. Вокруг Москвы объединились народные ополчения для отпора захватчикам. Москва стала центром, сплачивавшим силы русского народа в его борьбе за свободу и национальную независимость.

В XIV веке, при князе Дмитрии Донском, Москва возглавила войско русского народа против татарских ханов и литовских князей, пытавшихся подсечь на русскую землю. В 1380 году в битве на Куликовом поле московские полки наголову разбили полчища хана Мамая и нанесли решающий удар татарскому владычеству.

Когда в начале XVII века на Русь напали поляки и им из-за предательства кучки бояр удалось временно захватить Москву, негодящий народ ополчился и под водительством Минина и Пожарского на час интервентам сокрушающий удар и изгнал врага из Москвы и пределов отчизны.

В 1812 году в страну вторглись наполеоновские полчища. Москва вновь выступила организатором всенародной борьбы за независимость Родины. Московское пожарище подняло патриотический гнев народа и явилось поворотным моментом в ходе Отечественной войны 1812 г. В сознании русских людей Москва стала символом силы и славы Родины.

Еще столетия тому назад Москва стала центром и рассадником русской

культуры. В конце XVII века здесь было организовано первое высшее учебное заведение — Славяно-греко-латинская академия и работала первая типография. В Москве в 1755 году великий ученый Михаил Ломоносов основал первый университет. Выда-



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому.
Работа скульптора Г. Мотовилова.
Фото В. Полякова
Пресс-центре ТАСС

ющиеся деятели русской общественной мысли и науки — Герцен, Огарев, Белинский — воспитанники этого университета. Пушкин, Толстой, Островский, великий русский актер Щепкин, историк Ключевский, естествоиспытатель Тимирязев, физик Столетов, отец русской авиации Жуковский и многие другие замечательные представители науки, искусства и литературы России жили и трудились в Москве.

К середине прошлого века Москва превратилась в огромный промышленный город. Здесь же сложился один из крупнейших рево-

люционных центров России. Всероссийская Октябрьская политическая стачка 1905 года началась в Москве. В кровавые дни Декабрьского вооруженного восстания 1905 года неувидевший глаза покрыли себя работники одного из промышленных районов Москвы — Пресни. В течение целой недели, почти без оружия, они оказывали упорное сопротивление царским войскам.

Одним из первых городов, над которым победно взвилось здание Великой Октябрьской социалистической революции, была Москва. Вскоре после установления советской власти Ленин и Сталин перенесли сюда из Петербурга столицу Советской Республики. В итоге выполнения сталинских пятилеток Москва стала огромным индустриальным центром и красивейшим городом советской страны.

В грозную годину Великой Отечественной войны Москва была подлинным боевым штабом всего советского народа в его борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Представители всех народов великого Советского Союза защищали столицу от вражеского нашествия.

Древняя столица русского народа стала столицей многонационального Советского государства, любимым городом для каждого гражданина Советского Союза.

Сердце нашей могучей Родины, город русской славы, боевой штаб великой социалистической стройки — такою живет Москва в сознании миллионов советских людей. Понятно и близко это слово также и всему передовому человечеству.

В. Романов.

На районной учительской конференции

С 21 по 23 августа в Ухте проходила конференция учителей района.

На конференции с докладом о текущем положении выступил секретарь РК КП(б) по кадрам тов. П. Нестеров.

Доклад об итогах работы школ района за 1946-47 учебный год и о мерах поднятия успеваемости на конференции сделал заведующий райОНО тов. М. Пирхонен. После этого учителя заслушали доклад Е. Г. Леттнеровой о внеклассной работе в школах.

После пленарных заседаний конференции состоя-

лась секционная работа учителей начальных школ. Учителям были сделаны доклады об учете и контроле успеваемости и по другим вопросам.

Здесь же были проведены совещание директоров и заведующих школами и профсоюзное собрание.

Внезапная на места учителейский коллектив районаставил первоочередной задачей полное выполнение закона о всеобщем и дальнейшем повышении успеваемости в школах района в предстоящем учебном году.

П. Николаев.

Строительные работы в Ухтинском сельпо

Большие строительные работы предусмотрены произвести в этом году по линии Ухтинского сельпо.

В ближайшее время должно быть закончено оборудование Ювалашской и Войницкой магазинов, доведено до конца строительство медпункта, скотного двора, свинарника, построено жалой дом для работников подсобного хозяйства сельпо. Многие из этих объектов находятся уже в стадии строительства.

Н. Пекшев.

Нет организованности на дорожных работах

Дорога от центра Ухты до Заламбино и дальше до линии 4 человека, оставленные выполняют второстепенные работы. То же значение этой дороги весьма большое потому, что для строительных работ основной материал привозится по этой дороге.

104 дорожно-эксплуатационный участок (начальник т. Гудацов) работает исключительно плохо. Семимесячный план дорожных работ выполнен только на 33 процента. Рабочая сила не используется на основных работах. Из 20 человек непосредственно на

Л. Мелентьев.

Работа первичной организации ОСО оставлена на самотек

В колхозе "Красная звезда" Бабыгубского сельсовета имеется первичная организация осоавиахима, председателем которой назначен кандидат в члены ВКП(б) тов. Мелентьев Федор.

Однако т. Мелентьев не чувствует ответственности за выполнение порученного ему важного дела. Он ничего не сделал для налаживания работы осоавиахимовской организации.

Лекции для трудящихся

В последнее время в Ухтинском доме культуры и в некоторых колхозах района были проведены лекции.

Лектор центрального лекционного бюро Комитета по делам культурно-просветительных учреждений тов. В. Т. Павлов прочел в Ухтинском доме культуры лекции на темы: "Владимир Маяковский — великий патриот нашей Родины", "Образ В. И. Ленина в творчестве Маяковского" и по роману Фадеева "Молодая гвардия".

В колхозе "Новая жизнь", "Красная звезда" и на лепопункте Кепа тов. Павлов прочел лекцию на тему — "Великий русский народ".

Лекции были прослушаны присутствующими с большим интересом.

А. Лежеева.

Спорт

Встреча волейбольных команд

24 августа на Ухтинском стадионе встретились сборная команда с. Ухты и команда "Динамо", которые соревновались за первенство по волейболу. Игра закончилась в пользу сборной команды с. Ухты со счетом 2:1.

М. Карху.

И. О. ств. редактора:
Н. И. ПИРХОНЕН.